

# NAŠE MĚSTO

[www.svitavy.cz](http://www.svitavy.cz) • [www.kultura-svitavy.cz](http://www.kultura-svitavy.cz) • [www.muzeum.svitavy.cz](http://www.muzeum.svitavy.cz)

## Svitavy představují rozvojový plán města

Koncem roku 2006, v souvislosti s možností čerpání finančních prostředků z fondů Evropské unie, vedení města rozhodlo, že bude vytvořen **strategický plán rozvoje města**. Princip strategického plánování vyšel původně z oblasti řízení podniků a postupně našel uplatnění i ve složitějších organizačních jednotkách, jakými jsou například města.

Strategické plánování je proces, během kterého se podrobně analyzuje situace města. Následně se plánují kroky, které povedou k dlouhodobé udržitelnosti života ve městě, zvýší kvalitu poskytovaných služeb, bezpečnost obyvatel apod. Plánování je obvykle zahájeno analýzou a stanovením priorit, na jejichž základě jsou pak navrhována další opatření. Cílem není vytvořit pouze plán samotný, ale strategický živý materiál, který popisuje, co je třeba udělat, proč je to třeba

udělat, jakým způsobem a v jakém pořadí záměry realizovat. Vše se musí navíc postupně přizpůsobovat měnícím se podmínkám a vyvíjející se realitě.

Strategický plán rozvoje města se pak stává nástrojem, který upravuje rozhodovací procesy tak, aby vyhovovaly všem zúčastněným, nebo alespoň jejich většině. Plán je také nástrojem umožňujícím rozdělit úkoly, aby byly proveditelné, následně kontrolovatelné a aby byla ještě záruka, že bude dosaženo vymezených cílů. Je to tedy systematický způsob, jak efektivně organizovat změny. Je to soubor postupných a zcela konkrétních kroků, které povedou ke zlepšení sociálně-ekonomického prostředí v řešeném území. Plán pomáhá zajišťovat koordinaci rozvoje města jako společensko-politického

*Pokračování na str. 5*



## Běžecké tratě na Javornickém hřebenu

Od soboty 17. 11. 2007 upravují pracovníci společnosti VODA A SPORT pomocí speciálního sněžného skútru s přídatným zařízením zimní běžecké tratě na Javornickém hřebenu. Upravovány jsou tři různé obtížné okruhy v celkové délce 15 km. Podrobnější informace můžete nalézt v aktualitách na webových stránkách města Svitavy, kde jsou kromě popisu tratí a map umístěny i detailní výškové profily jednotlivých okruhů.

Do uzávěrky tohoto čísla nebyly vhodné sněžové podmínky, aby mohly být upraveny přístupové trasy z jednotlivých městských částí. Pro přístup k tratím lze využít parkoviště pod Javornickým hřebenem ve směru od pily, které bylo po dohodě vedení města a Lesů ČR - Lesní závod Svitavy v průběhu léta upraveno pro parkování až 15 vozidel. Další možnost parkování vznikne u sjezdu ze silnice I. třídy I/34 ve směru Svitavy - Polička proti odbočce na Vendolí, kde bude na kraji polní cesty prohrnováno několik míst na parkování. V případě, že bude sněžení v dalších dnech pokračovat, budou postupně upravovány i přístupové trasy.

**Erich Stündl**

## Ohlas Šumných měst



O předpremiéru Šumných měst o Svitavách byl velký zájem. Kino bylo plné, proto se uskutečnilo ještě jedno opakované promítání. Návštěvníci kina Vesmír po shlédnutí dokumentu o moderní architektuře ve Svitavách a Poličce živě diskutovali s autory pořadu Radovanem Lipusem a Davidem Vávrou.

**Foto: L. Dynka**

## Stříbrný smrk navodil vánoční atmosféru



Zaměstnanci Technických služeb města Svitavy (TSMS) ve čtvrtek 22. listopadu zasadili na náměstí vánoční strom, který má podle tradice přinášet lidem radost a štěstí. Tricetiletý stříbrný smrk se tyčí do výšky osmi metrů. „Městu ho daroval Vlastimil Prchal ze zahrádkářské kolonie Rosnička,“ uvedl Pavel Czehowský z technických služeb. TSMS rovněž zajistí vánoční nazdobení stromu. V neděli 2. prosince bude vánoční strom slavnostně rozsvícen.

**Kamil Vařeka**

## Změny v oblasti sociálních zákonů

Rok 2007 se nesl v duchu nových zákonů v sociálním zabezpečení, proto zde uvádíme shrnutí nejdůležitějších změn:

### Zákon o pomoci v hmotné nouzi:

- Životní minimum je pouze jednosložkové a nezahrnuje již náklady na domácnost.
- Životní minimum pro jednotlivce činí 3 126 Kč, v případě společně posuzovaných osob jsou částky odstupňovány podle pořadí osob v domácnosti a u nezaopatřených dětí ještě i podle věku.

- Existenční minimum činí 2 020 Kč.

- Od července 2007 je příspěvek na živobytí (dávka pomoci v hmotné nouzi) vyplácen prostřednictvím poukázek. Do 31. 10. 2007 bylo vydáno 27 375 kusů poukázek v celkové hodnotě cca 1,4 mil. Kč.

### Zákon o sociálních službách:

- Příspěvek na péči je vyplácen cca 930

osobám a k 31. 10. 2007 bylo na této dávce vyplaceno téměř 42 mil. Kč.

- V průměru 45 občanů si měsíčně žádá o přiznání, či zvýšení příspěvku na péči.

- Máme v evidenci celkem 1 840 občanů, kterým byly přiznány mimořádné výhody (průkazky TP, ZTP a ZTP/P). Z toho je 219 držitelů průkazu TP, 1 226 občanů s průkazem ZTP a 395 držitelů průkazu ZTP/P.

- **Příspěvek na zvýšené životní výdaje** spojené s trvalým používáním kompenzačních a ortopedických pomůcek (francouzských holí, naslouchadel, kyslíkových koncentrátorů, epitéz, aj.) **bude vyplácen naposledy v měsíci prosinci.** K 1. 1. 2008 byla dávka zrušena. Všichni příjemci dávky obdrží během prosince písemné vyrozumění.

**Sárka Řehořová, odbor soc. věcí**

## Svoz komunálního odpadu o Vánocích

Společnost LIKO SVITAVY bude provádět svoz komunálního odpadu v termínech dle harmonogramu a to i v pondělí 24. prosince, v úterý 25. prosince a ve středu 26. prosince. Další pracovní dny zůstávají také beze změn. Svoz komunálního odpadu velkoobjemových kontejnerů proběhne dle harmonogramu i 31. prosince a 1. ledna 2008.

### Kam s vánočními stromky?

Odstrojené vánoční stromky prosím ukládejte v místech, kde jsou umístěny kontejnery na komunální odpad a to vedle kontejnerů tak, aby byl možný jejich samostatný odvoz Technickými službami města Svitavy. Děkujeme všem občanům za dodržení pořádku kolem kontejnerů při ukládání těchto vánočních stromků.

**Pavel Čermák**

## Tříkrálová sbírka 2008

S přípravami na vánoční svátky vrholi v Charitě Svitavy rovněž přípravy další **Tříkrálové sbírky**. Ta první se uskutečnila v rámci olomoucké arcidiecéze v roce 2000. Od roku 2001 se jedná o akci celonárodní. Sběrka se odvíjí od starobylého lidového zvyku uctívání Tří králů a ve Svitavách a okolních obcích proběhne tentokrát ve dnech 2. - 6. ledna 2008.

Cílem sbírky, organizované Charitou ČR, je získání finančních prostředků pro pomoc rodinám i lidem v nouzi u nás i v zahraničí a na podporu fungování charitou poskytovaných služeb. Tyto prostředky jsou následně podle přesně stanoveného klíče rozděleny na financování konkrétních sociálních projektů. Realizace Tříkrálové sbírky by nebyla možná bez obětavé pomoci koledníků, kteří tuto činnost vykonávají dobrovolně a bez nároku na odměnu. Jsou to lidé věřící i nevěřící, starší i mladí včetně dětí.

Vedoucí každé skupinky, který musí být starší osmnácti let, bude vybaven úředně zapečetěnou pokladničkou a viditelně umístěným průkazem. Číslo pokladničky se shoduje s číslem průkazky.

Koledování bude ve středu 2. ledna 2008 v 9:00 předcházet mše svatá v kostele Navštívení Panny Marie, spojená se svěcením kříd a požehnáním pro koledníky, kteří by měli již toho dne vyrazit do ulic. Dnem ukončení sbírky je neděle 6. ledna 2007, kdy se na náměstí v odpoledních hodinách uskuteční tradiční Tříkrálový průvod pořádaný svitavskou římskokatolickou farností. Sraz je jako každým rokem u stroměčku - v 16:30 hod. Všem, kteří nám pomáhají s organizací této sbírky, i všem štedrým dárcům patří naše poděkování.

**Blanka Homolová**

## Betlémské světlo

Skauti přivezou do Svitav 22. prosince Betlémské světlo. Kdo bude mít o světlo zájem, může si ho převzít 24. prosince od 12:00 do 12:30 hodin u vánočního stromu na náměstí Míru.

**-mo-**

## Palivové dřevo

Technické služby města Svitavy nabízejí k prodeji měkké palivové dřevo. K odběru již v sezoně 2007/2008. Objednávky je možné podávat telefonicky 461 535 273, e-mailem: radim.klic@svitavy.cz nebo osobně na adrese:

Technické služby města Svitavy  
Tovární 28, Svitavy

(pondělí-pátek, 6:00-11:00, 11:30-14:30).

## Výměna občanských průkazů

Nejpozději dnem 31. prosince 2007 skončí platnost občanských průkazů bez strojově čitelných údajů vydaných do 31. prosince 1998. Konec platnosti se vztahuje i na občanské průkazy s vyznačenou platností „bez omezení“, s výjimkou občanských průkazů občanů narozených před 1. lednem 1936.

O výměnu občanského průkazu mohou občané požádat ve Svitavách na odboru vnitřních věcí v budově Městského úřadu Svitavy na ulici Dvořákova 3 nebo na kterémkoliv pověřeném obecním úřadu nebo matričním úřadu v rámci celé České republiky. Výměna občanského průkazu je bezplatná, občan musí předložit k žádosti jednu fotografii se současnou podobou.

**Odbor vnitřních věcí**

## Odchyt holubů

Populace zdivočelých holubů ve Svitavách opět vzrostla. Od prosince letošního roku do ledna příštího roku proběhne jejich opakovaný odchyt. Odchytem byl opět pověřen majitel firmy DDD pan Krejsa z Nekoře.

Početnost holubí populace způsobuje obtíže obyvatelům města a majitelům nemovitostí. Kromě známých problémů s holubím trusem, kterého každý jedinec vyprodukuje 2,5 kg za rok, je možné negativní působení holubů shrnout na šíření alergenů (drobní roztoči, částice peří, trusu a prachu) ektoparazitů sající krev a přenos původců různých onemocnění (klíšťová encefalitida, chlamydie, toxoplazmóza aj.).

Vyzýváme majitele domů, kteří zaznamenali výskyt holubů na půdách či jiných uzavřených prostorech, ať kontaktují pracovníky Odboru životního prostředí MěÚ pro zajištění jejich bezplatného odchytu. **-OŽP-**

## Bílý dům patřil sestřím

Ve čtvrtek 4. října se v Bílém domě konala v rámci dalšího celoživotního vzdělávání sester odborná konference na téma „Léčba bolesti“. Do Svitav se sjelo 380 sester nejen z regionu, ale například i z Náchodska nebo Nového Města na Moravě. Odbornou konferenci v takovém rozsahu jsme uspořádali již loni na téma „Výživa nemocných“.

Záštitu nad konferencí převzal svitavský starosta Jiří Brydl, ředitel Svitavské nemocnice Pavel Havír a primářka interního oddělení Ivana Kellnerová. Ta se také stala odborným garantem setkání.

Na konferenci se podařilo pozvat velice zajímavé přednášející. Zvláště si vážíme účasti profesora Jiřího Vorlíčka, přednosta Interní hematologické kliniky FN Brno a předsedy České onkologické společnosti

## Výměna řidičských průkazů

Zbývá již jen několik málo dnů na výměnu řidičských průkazů (ŘP) vydaných v letech 1964 až 1993.

Držitelé těchto průkazů musí požádat o nový řidičský průkaz do konce letošního roku. Výměna je bezplatná. Řidiči, kteří se domnívají, že již nebudou nadále řídit motorové vozidlo a vlastní výše uvedený řidičský průkaz, mohou průkaz odevzdat na Odboru dopravy MěÚ Svitavy, Dvořákova 3. Tato povinnost vám nezabere více než 5 minut a budete ušetřeni problémům, které vzniknou opomenutím výměny ŘP nebo jeho neodevzdáním. Protože v takovém případě hrozí držiteli takového ŘP podle zákona pokuta až 30 000 Kč. Odevzdat ŘP může za občana také jeho zástupce (rodinný příslušník, soused) na základě plné moci, která nemusí být ověřená.

**Miroslav Doseděl, odbor dopravy**

## Dobrovolní hasiči mají nového velitele

Dobrovolní hasiči ve Svitavách mají nového velitele. Stal se jím Petr Lédl, dosavadní velitel družstva a zástupce velitele jednotky. Starosta Jiří Brydl v pondělí 29. října nového velitele jmenoval do funkce. „*Děkujeme vám, že jste převzal funkci. Dovolte, abych vám předal dekret, kterým jste jmenován velitelem jednotky dobrovolných hasičů kategorie JPO II,*“ uvedl starosta Jiří Brydl.

**Jednotka dobrovolných hasičů v současnosti přijímá nové členy. Zájemci se mohou hlásit Mileně Brzoňové na tel.: 461 550 400 nebo 723 500 011.**

**-red-**

## Z odboru školství

• Ve dnech 23. - 25. 11. 2007 navštívila delegace ředitelů základních a středních škol partnerské město Žiar nad Hronom. Setkali se tam s kolegy ze škol, se kterými hovořili o dalších možnostech spolupráce. Podrobnější informace přineseme v lednovém čísle.

• Vánoční prázdniny začínají pro žáky základních a středních škol v sobotu 22. 12. 2007, do školy pak jdou ve čtvrtek 3. 1. 2008. Jednodenní pololetní prázdniny jsou v základních a středních školách v pátek 1. 2. 2008.

• Zápis do prvních tříd svitavských základních škol proběhne ve čtvrtek a pátek 17. a 18. ledna 2008 vždy od 14:00 do 16:00. Podrobné informace přineseme v lednovém čísle.

• Odbor školství a kultury touto cestou děkuje všem vedoucím pracovníkům svitavských škol za spolupráci v uplynulém roce a přeje jim mnoho zdraví a tvůrčího elánu v novém roce. **Jiří Petr**

## Ohlédnutí za konferencí o sociálních službách

Členové rady města a poskytovatelé sociálních služeb se sešli 22. října 2007 na konferenci o sociálních službách. Cílem konference bylo zřehlednění systému sociálních služeb ve Svitavách s ohledem na rozsah, kvalitu a finanční náročnost při zajištění sociálních služeb. Byly diskutovány možnosti získávání finančních zdrojů, provozní problémy poskytovatelů, hodnocena kvalita, která je závislá na tom, jak se poskytovaná služba promítá do života lidí.

Pro poskytovatele sociálních služeb se letošní rok stal rokem zlomovým, neboť vstoupil v platnost nový zákon o sociálních službách, který poskytovatelům stanovil mnohé povinnosti. Úkolem města jako zadavatele je zajistit na svém území kvalitní a efektivní služby a zároveň odbourat případné duplicity v jejich poskytování. Cílem je šetřit finanční zdroje a přitom neohrozit efektivitu a kvalitu poskytovaných služeb.

**Šárka Řehořová**

## Rodičovský příspěvek

Po Novém roce bude nutné opětovně požádat o rodičovský příspěvek. S účinností od 1. ledna 2008 se mění výše a způsob čerpání tohoto příspěvku. Pokud rodič, který v současné době rodičovský příspěvek pobírá, jej chce pobírat i nadále od 1. ledna 2008, musí si o něj znovu požádat. Nárok na rodičovský příspěvek v dosavadní podobě k 31. 12. 2007 ze zákona zaniká. Důvodem opětovné žádosti je doložení nových skutečností, které vyplývají z nové právní úpravy.

**Věra Stichová**

## Rekonstrukce sběrného dvora

Rekonstrukce sběrného dvora v hodnotě 14 milionů korun se blíží k závěru. Kolaudace je naplánovaná na únor příštího roku, stavební práce by měly být zakončeny ještě letos. Nový sběrný dvůr vznikl rekonstrukcí stávajícího dvora na ulici Olomoucká. Hlavním účelem sběrných dvorů je umístování a další zpracování **velkoobjemového odpadu a všech druhů nebezpečných odpadů, které nemohou být ukládány** běžným způsobem v popelnicích nebo kontejnerech na plast, papír a sklo.

Na podrobnosti jsme se zeptali předsedy Mikroregionu Svitavsko Jaroslava Klodnera, který se oblasti integrovaného systému nakládání s odpady věnuje dlouhodobě.

**Co si můžeme představit pod projektem Integrovaného systému nakládání s odpady?**

Projekt, jehož investorem je svazek obcí Mikroregion Svitavsko, má dvě základní části. První částí je výstavba 17 sběrných dvorů v obcích a městech po celém okrese Svitavy a druhou částí je dodávka kontejnerů a techniky pro nakládání s odpady pro dalších 34 obcí okresu. Rozpočet obou částí je dohromady 60,5 mil. Kč. Mikroregion Svitavsko získal na realizaci příslib dotace z evropských zdrojů ve výši 48,5 mil. Kč, zbytek prostředků jde z rozpočtů dotčených obcí a část je dotována i Pardubickým krajem. Snahou je zlepšit a zkvalitnit separaci odpadů a tím přispět k celkovému zlepšení životního prostředí v našem regionu.

**Rekonstrukce sběrného dvora ve Svitavách stála přes 14 milionů korun, můžete stručně uvést, co bylo jejím obsahem?**

V rámci rekonstrukce sběrného dvora na Olomoucké ulici byla postavena nová ocelová hala o rozměrech 40 x 15 metrů a výšce 4,5 m, kde se budou shromažďovat vyřazené elektrospotřebiče, sběrový papír, nebezpečné

tekuté odpady apod. K ukládání barevného a čirého skla byly vybudovány dva boxy 8 x 8 metrů o výšce 2 m. Sklo zde bude shromažďováno z jednotlivých kontejnerů na separovaný odpad ve městě a okolí před odvozem do skláren. Celý areál sběrného dvora o ploše 2 500 m<sup>2</sup> byl pokryt asfaltovým povrchem. Na této ploše budou umístěny velkoobjemové kontejnery na nebezpečné odpady, velkoobjemové odpady, odpady ze zeleně a druhotné suroviny. Rekonstrukce sběrného dvora také zahrnovala opravu stávajících hal, opravu provozní budovy, vybudování splaškové a dešťové kanalizace, oplocení celého objektu a mnoho dalších úprav.

**Kdo bude sběrný dvůr provozovat?**

Sběrný dvůr bude provozovat firma LI-KO. Vlastníkem dvora bude podle smlouvy prvních pět let Mikroregion Svitavsko, následně bude dvůr převeden do majetku města Svitavy.

**Kamil Vařeka**

### Druhy odebíraných odpadů v nově zrekonstruovaném dvoře

Nově zrekonstruovaný sběrný dvůr na ulici Olomoucká bude sloužit k ukládání následujících odpadů:

- velkoobjemový odpad (nábytek, sedací soupravy, koberce apod.),
- zpětný odběr elektrospotřebičů (počítače, televizory, ledničky, pračky, vysavače, elektrické nářadí, mobilní telefony apod.),
- odpady ze zeleně (tráva, listí, drobné větve apod.),
- druhotné suroviny
- výkup papíru, železa, barevných kovů.

Veškeré druhy vyjmenovaných odpadů budou od občanů přijímány zdarma (hrazeno v rámci poplatku každého občana). Od podnikatelských subjektů budou odpady přijímány za úplat. Provozní doba sběrného dvora bude podstatně rozšířena oproti současnému stavu.

**Pavel Čermák**

## Dokončování oprav dětských hřišť

V listopadu byla dokončena oprava herních prvků dětských hřišť na ul. Antonína Slavíčka a na ul. Kapitána Jaroše. Hřiště na ulici Kapitána Jaroše má založený také nový trávník. Z tohoto důvodu je hřiště až do jarních měsíců uzavřeno. Hřiště na ulici Antonína Slavíčka bude mít trávník založený, jakmile to počasí umožní. I zde bude hřiště po založení trávníku dočasně uzavřeno. Délka uzavření bude záviset na termínu založení trávníku. V rámci oprav obou hřišť byly vyměněny původní herní prvky za nové. Na obou hřištích byly instalovány kombinované herní sestavy se skluzavkou, závěsnou houpačkou a různými prolézačkami. Dále se na hřištích objevily vahadlové houpačky, balanční kladiny, hrazdy, kolotoč.



Zaměstnanci stavební firmy dokončují oplocení dětského hřiště za bytovým domem Antonína Slavíčka 50.

**Foto: redakce**

Také byly vybudovány bezpečné dopadové plochy pod herními prvky z pryžových dlaždic, bylo realizováno kvalitní oplocení a nainstalovány lavičky a odpadkové koše. Herní prvky jsou určeny pro děti ve věku od 3 do 12 let.

Provedení oprav obou hřišť je součástí dlouhodobé koncepce rozvoje a modernizace sítě dětských hřišť ve Svitavách. Cílem koncepce je postupně zmodernizovat stávající dětská hřiště, aby splňovala náročná bezpečnostní kritéria a současně byla atraktivnější pro děti.

**Radim Klíč, TSMS**

## Hledáme pečovatele o opuštěné kočky

Odbor životního prostředí hledá provozovatele útulku pro opuštěné kočky nebo zájemce o jejich péči. Zájemce musí mít zajištěno příslušné povolení v souladu s veterinárními předpisy. Bližší informace lze získat u Ing. Renaty Karlíkové, Odbor životního prostředí MěÚ Svitavy, T. G. Masaryka 25, tel.: 461 550 242, e-mail: karlikova@svitavy.cz.



Rekonstrukce sběrného dvora stála 14 mil. Kč. V jejím rámci byla mj. postavena ocelová hala o rozměrech 40 x 15 m a výšce 4,5 m.

**Foto: redakce**

# Svitavy představují rozvojový plán města

*Pokračování ze str. 1*

organismu. Plánování koordinuje a kombinuje územní limity, politickou vůli, finanční a lidské zdroje. Ve své výsledné podobě tak představuje vnitřně konzistentní názor na možnosti a předpoklady rozvoje města. V tomto smyslu lze existenci rozvojového plánu chápat jako jednu ze základních podmínek reálného řízení a koordinace rozvoje území města. Neposledním aspektem je také to, že rozvojový plán by měl být skutečným nástrojem pro ekonomicko-sociální rozvoj území a současně by měl obsahovat všechny náležitosti tak, aby byl uznatelným dokumentem při předkládání žádostí o finanční dotace z prostředků Evropské unie.

## Ve Svitavách bylo sestaveno dvanáct pracovních skupin

Vedení města vytvořilo organizační strukturu pro zpracování rozvojového plánu. Vznikla řídicí pracovní skupina, která následně pojmenovala pracovní okruhy a začala vytvářet pracovní skupiny z odborníků na jednotlivé vytipované okruhy. Tyto skupiny jsou otevřené a byly vytvořeny z volných zastupitelů, profesních odborníků, zástupců občanských iniciativ i jednotlivců. Výsledkem je neformální účelové sdružení pro přípravu obecně akceptovatelného rozvojového plánu. Zároveň byla vytvořena počítačová podpora - interaktivní prostředí s hypertextovými odkazy, ve které jsou a budou uspořádány veškerá data a informace. Údaje se postupně doplňují a budou dostupné každému, kdo o ně projeví zájem. Na základě vytipovaných pracovních okruhů bylo sestaveno dvanáct pracovních skupin:

1. **Bydlení** - skupina řeší problematiku rozvoje bytové výstavby města včetně občanské vybavenosti a přípravy území pro další bytovou výstavbu města.

2. **Podnikání** - skupina řeší problematiku rozvoje podnikatelského prostředí ve městě a také rozvoj průmyslové zóny „Paprsek“.

3. **Cestovní ruch, kultura, sport** - skupina řeší problematiku cestovního ruchu, turistiky a volnočasových aktivit ve Svitavách a v Mikroregionu Svitavsko.

4. **Informační společnost** - skupina řeší rozvoj metropolitní informační sítě, zpřístupňování elektronických informací veřejnosti, poskytování internetových a komunikačních služeb nekomerčním organizacím.

5. **Vzdělávání** - cílem řešení skupiny je oblast školství ve městě.

6. **Životní prostředí a infrastruktura** - skupina řeší velmi rozsáhlou oblast od infrastruktury po ochranu životního prostředí.

7. **Doprava** - skupina řeší rozvoj dopravy, bezpečnost, pohyb chodců a cyklistů na území města, zklidnění dopravy ve městě.

8. **Rozvoj města** - skupina řeší regeneraci a revitalizaci centrální zóny města, rozvoj

v současné době stabilizovaných, ale jinak se nerozvíjejících území města. Se znalostí územního plánu města se skupina podílí na největším množství rozvojových projektů a částečně vytváří zázemí pro ostatní skupiny ve vztahu k územně plánovací dokumentaci.

9. **Bezpečnost** - skupina se zabývá všeobecnou bezpečností ve městě, ochranou života, zdraví a majetku, místními záležitostmi veřejného pořádku, prevencí sociálně patologických jevů ve Svitavách.

10. **Sociální a zdravotní služby** - skupina koordinuje a plánuje sociální služby tak, aby nabídka odpovídala potřebám klientů.

11. **Komunikace a propagace** - skupina řeší propagaci města a komunikaci s občany.

12. **Energetika** - skupina se zabývá problematikou rostoucích nákladů na energii, jejich úsporami a možnostmi využívání alternativních a obnovitelných zdrojů.

Jakmile byly identifikovány problémové oblasti, které byly přiděleny jednotlivým skupinám, byly zadány analýzy konkrétních problémů. Skupiny vypracovaly ve vztahu ke své problematice SWOT analýzy, které vyspecifikovaly silné a slabé stránky a zabývaly se také příležitostmi a hrozbami. Z provedených analýz jednotlivé skupiny vytvořily syntetický materiál, tzv. návrhovou část, která popisuje, co je nutné udělat, aby rozvoj města vedl do budoucna správným a udržitelným směrem.

Do celkového procesu by měla a také musí vstoupit veřejnost, obyvatelé města, a to nejen v souvislosti se zapojením do pracovních skupin, ale také v souvislosti s potřebou hledání konsensu mezi předkládanými záměry, které jsou v souladu s právními a technickými normami, rozpočtem města a potřebami občanů. Ne vždy je pouhý soulad předkládaných záměrů

s právními a technickými normami postačující zárukou bezkonfliktnosti a potřebnosti prováděných projektů a rozhodnutí.

Pragmatická motivace pro zapojení veřejnosti je opřena o poznání, že občané podrobně znají prostředí, ve kterém žijí, mohou tudíž předpovídat dopady na toto prostředí a nalézt možnosti jejich minimalizace. Mezi dotčenou a zainteresovanou veřejností se rovněž vždy nacházejí místní odborníci (každý někde bydlí), kteří poskytují kvalifikované odborné podněty. Z hlediska získávání podkladových informací je nutné zapojení obyvatel města. Proto byl zadán projekt sociologického průzkumu na téma související s rozvojovým plánem města. Výstupy výzkumu jsou součástí rozvojového plánu. Z uvedeného sociologického výzkumu vyplynuly potřeby města také ve vztahu k možnostem čerpání prostředků z Evropské unie. S návrhy projektů jste byli a nadále budete seznamováni v tomto měsíčníku. Návrhová část zpracovaná pracovními skupinami tyto projekty zahrnuje, jde však nad rámec jednotlivých projektů a rozvoj města posuzuje komplexně. **Proto budete v tomto měsíčníku postupně seznamováni s jednotlivými tezemi pracovních skupin a v případě vašich relevantních návrhů a připomínek je zapracujeme do rozvojového plánu, případně je podrobíme širší diskuzi.**

Rozvojový plán města Svitavy, který vám takto je a následně bude postupně představován, je dokument živý, který se bude postupně vyhodnocovat, doplňovat a upřesňovat v souvislosti s potřebami obyvatel města. Rozvojový plán je konstruován také v kontextu s územně-plánovací dokumentací a v souvislosti s finančními možnostmi města. Rozvojový plán budou projednávat vámi zvolení zastupitelé, kteří se také budou podílet na jeho doplňování, vlastní realizaci i kontrole jeho uskutečňování.

**Petr Vítek**



*Strategické plánování se stále častěji užívá i v oblasti rozvoje měst (letecký pohled na rodinné domy Na Vějíři).*

**Ilustrační foto: M. Báča**

# Vodárenský les se stane místem odpočinku i poznání

Vodárenský les našel nové využití. Stane se místem pro odpočinek, ale i pro výuku dětí. V blízké budoucnosti se plánuje vybudování naučné stezky určené především pro rodiče s dětmi, studenty škol a všechny občany města. Zpočátku se zrekonstruují a zmodernizují stávající nebezpečné lesní cesty. Podél naučné stezky se umístí informační tabule obsahující popis okolního ekosystému a také odpočinková stanoviště. Bude se monitorovat výskyt jednotlivých druhů dřevin s jejich nároky na prostředí, zajímavosti jejich výskytu a rozlišovací znaky k určování těchto dřevin.



„Vodárenský les“ s výměrou přibližně 22 ha není v současnosti z hlediska rekreace příliš využíván i přes své velké přírodní bohatství, kterým je zejména velká druhová pestrost rostlinstva i živočichů. Výhodou je také velmi malá vzdálenost lesa od Svitav.

Zpřístupněním lesa, vybudováním míst k odpočinku a umístěním informačních tabulí, které mají za úkol přiblížit veřejnosti naši přírodu, vznikne nejen nové místo vhodné k procházkám dětí s rodiči, ale i nejlepší pomůcka pro výuku přírodopisu v našich školách, protože teoretické poznávání nemůže nikdy plně nahradit praxi.

Jana Svobodová

# Projektové dny na ZŠ Sokolovská



Ve dnech 6. - 7. listopadu zažili žáci 4. třídy projektové vyučování, jež je založeno na vyučovací metodě, při které jsou vedeni k samostatnému zpracování určitého projektu. Žáci tak získávají zkušenosti praktickou činností a experimentováním. Při projektu Les ve škole - škola v lese žáci vytvořili ve své třídě část lesa z nasbíraných přírodnin.

Dozvěděli se o různých druzích stromů, lesních vegetačních stupních, lesních patrech, významu lesa pro člověka atd. Také zpracovali informace o různých rostlinách tohoto ekosystému, které se stanou částí vlastní encyklopedie LES, na které budou žáci pracovat průběžně po celý školní rok.

Soňa Buchtová

# Ve škole na náměstí je živo

Měsíc listopad byl na Základní škole Svitavy, nám. Míru 73 příjemně rušný. Dveře školy se 21. 11. 2007 otevřely dokořán. Nevítaly jen školáky, učitele a pracovníky školy, ale byly vstřícné i pro rodiče a návštěvníky, kteří si chtěli prohlédnout interiér školy, byli zvědaví na práci ve třídách, anebo zjišťovali podmínky, do nichž nastoupí jejich budoucí prvňáčec.

A neviděli toho málo! Ve starobylých prostorách se usmívá malovaná výzdoba z prací žáků a učitelů, na stěnách najdete práce z hodin zeměpisu, dějepisu, občanské nauky či informatiky. Velké nástěnky informují o sportovních rekordech, zajímavých akcích a školních novinkách.



Žáci 2. třídy v ukázkové hodině na téma „čtení s porozuměním“. Foto: archiv

Květinová výzdoba ošetřovaná přírodovědným kroužkem budí dojem zelených ostrůvků. A ze všech tříd se ozývají hlasy dětí a učitelů, zpěv, smích a halasění. Zkrátka je tu živo!

Současně probíhala v týdnu od 19. listopadu do 23. listopadu zajímavá výstava výpočetní techniky „Počítač naruby“. Ve čtvrtek 22. 11. uvítali žáci v kroužku informatiky starší generaci ve Studiu senior (tradiční posezení dětí s jejich rodiči a prarodiči u počítačů).

Na závěr máme pro všechny ještě dvě předvánoční pozvání: 4. prosince pořádáme tradičního Mikuláše a 20. prosince v 10:30 hodin před školou zveme občany Svitav na tradiční Zpívání u vánočního stromu na náměstí.

J. Boušková

## Poděkování

Základní organizace Svazu postižených ve Svitavách pořádala v rámci akce „Týden se SPCCH v ČR 2007“ ve dnech od 15. do 20. října 2007 výstavu výrobků a prací svých členů v příjemném prostředí plném výtvarného umění. Výstava proběhla v „Galerii u Jana“ jen díky pochopení a vstřícnosti pana Jana Čiháka, výtvarníka a majitele Galerie, který poskytl prostory jako sponzorský dar. Děkujeme J. Čihákovi, městu Svitavy a vedoucí sociálního odboru Šárce Řehořové, která se podílela na zahájení vernisáže.

ZO SPCCH Svitavy

## Úspěchy malých zpěváků ze ZUŠ

V pondělí 5. 11. 2007 se pošetě uskutečnila regionální soutěž chlapců ve zpěvu „Perníkový slavík 2007“, které se hoši ze svitavských škol pravidelně účastní. Letos vyzpíval 1. místo v I. kategorii nejmladší účastník soutěže, Štěpán Maruš z MŠ Větrná, žák přípravné hudební výchovy v ZUŠ ve Svitavách.

V soutěži „Slavíci ve školní lavici“, kterou pořádají A Kluby ČR ve spolupráci s Českým rozhlasem Brno pod záštitou primátora města Brna Romana Onderky, se Eliška Udržalová, šestiletá žákyně ZUŠ ve Svitavách, zařadila mezi 10 nejlepších zpěváků v I. kategorii. Její písnička zazněla také v brněnském rozhlase. Posluchači formou sms měli možnost vybrat 3 nejlepší, kteří navštíví finále v Brně.

Ve stejné soutěži v II. kategorii byla do finále, které se koná 14. 11. 2007 v Brně, vybrána také Tereza Navrátilová, žákyně naší ZUŠ. Její 2 písně na CD oslovily porotu na mezinárodní soutěži Zlatá loutna v populární, jazzové a folkové písni. Druhého kola této soutěže se Tereza zúčastní 22. 11. 2007 v Třinci.

**Dana Pražáková**



Štěpán Maruš z MŠ Větrná získal 1. místo v regionální pěvecké soutěži Perníkový slavík.

## Městská policie informuje

### Nalezený senior

Dne 3. 11. o půl osmé oznámili občané, že po ulici Hybešově se pohybuje starší pán, který má na nohou bačkory a mluví zmateně. Hlídka městské policie na místě zjistila, že se jedná o staršího postiženého pána. Muže strážníci převezli na Policii ČR, kde si následně 76letého dědečka vyzvedla rodina, která ho již pohřešovala.

### Lysohlávku ne

Krátce po půlnoci dne 3. 11. 2007 požádala RLP hlídku městské policie o ověření oznámení, že na autobusovém nádraží jsou dva mladíci, kteří údajně požili lysohlávku a mají problémy. Strážníky na místě kontaktoval 20letý oznamovatel, který potvrdil, že společně s dalším 20letým mladíkem požili lysohlávku a je jim špatně. Strážníci zpětně informovali RLP, která již zařídila vše potřebné.

### „Veselá“ řidička

Dne 27. 10. 2007 krátce před 22. hodinou si hlídka městské policie všimla osobního vozidla, které netradičním způsobem vyjždělo z náměstí přes kruhový objezd. Následně projelo několik metrů v protisměru, do správného jízdního pruhu se vrátilo přes ochranný ostrůvek u přechodu a dále pokračovalo k dalšímu kruhovému objezdu. Strážníci vozidlo zastavili a provedli orientační dechovou zkoušku na alkohol. Ukázalo se, že 37letá řidička měla v krvi přes tři promile alkoholu. Vzhledem k tomu, že vzniklo podezření ze spáchání trestného činu, povolali strážníci na místo hlídku PČR, která si záležitost převzala k dalšímu řešení.

### Agresivita pod vlivem...

Dne 12. 10. ve 22:40 hodin při hlídkové činnosti strážníků v Máchově aleji procházeli kolem hlídky dva neznámí muži. Jeden z mužů nejprve strážníky napadl slovně, a poté při ověřování jeho totožnosti zcela nenadále udeřil strážníka do obličeje. Ve svém útoku dále pokračoval a snažil se fyzicky napadnout i druhého strážníka. Byly proti němu použity donucovací prostředky a muž byl následně předán PČR pro podezření z trestného činu útoku na veřejného činitele a výtržnictví. Útočník byl podnapilý.

**Karel Čupr, velitel MP**

## Distribuci

zajišťuje firma Lubomíra Pospíšila. S nerosrovnalostmi v doručování se obračejte na telefon 608 024 585. Příští číslo vyjde 27. 12. 2007.

## Program vánočních bohoslužeb

### Katolické vánoční a novoroční bohoslužby

Pondělí 24. 12. 2007 Štědrý den:

- ÚSP Domov na rozcestí 20:00
- farní kostel půlnoční mše ve 24:00

Úterý 25. 12. 2007 Boží narození:

- mše v 7:30 u sv. Josefa a v 9:30 ve farním kostele

- Domov na rozcestí v 16:30

Středa 26. 12. 2007 sv. Štěpán:

- mše v 7:30 u sv. Josefa a v 9:30 ve farním kostele

- Domov na rozcestí v 16:30

Neděle 30. 12. 2007 svátek Svaté rodiny:

- mše v 7:30 u sv. Josefa a v 9:30 ve farním kostele,

- Domov na rozcestí v 16:30

Pondělí 31. 1. 2007 sv. Silvestra:

- mše ve farním kostele v 9:00 a v 15:00

Úterý 1. 1. 2007 slavnost Matky Boží Panie Marie:

- mše v 7:30 u sv. Josefa a v 9:30 ve farním kostele

- Domov na rozcestí v 16:30

Neděle 6. 1. 2007 Tři králů:

- mše v 7:30 u sv. Josefa a v 9:30 ve farním kostele

- Domov na rozcestí v 15:30

### Sbor Českobratrské církve evangelické

ve Svitavách, Polišská 3, ohlašuje vánoční bohoslužby: Na Štědrý den vánoční 24. 12.

- dětské bohoslužby v Radiměři č. 120 v 9:00.

Na den Narození Páně 25. 12. v 9:30 - bohoslužby s vysluhováním svatě Večeře Páně ve Svitavách. Na druhý svátek vánoční 26. 12. je též bohoslužebné shromáždění v 9:30. Na závěr roku v neděli 30. prosince jsou ve Svitavách v 9:30 hudební vánoční bohoslužby, při nichž bude zpívat pěvecký sbor z Radiměře.

### Pravoslavné vánoční bohoslužby

Narození Páně 25. 12. v 8:00 - Svitavy, modlitebna ČCE Sbor přesvaté Bohorodice. 26. 12. v 9:00 - Koclířov, pravoslavná kaple sv. Trojice Zjevení (Křest) Páně. 6. ledna 2008 - pouť do monastýru ve Vilémově u Litovle, velké svěcení vody.

### Sbor Církve bratrské v Litomyšli misijní stanice Svitavy zve v neděli 16. prosince 2007 v 15:30 do Ottendorferova domu (dolního sál) na Vánoční slavnost s písněmi, povídkami a přemýšlením o tom, který se narodil v Betlémě. Všichni jsou zváni.

## Plánovaná údržba veřejné zeleně

V následujících třech týdnech budeme provádět údržbu veřejné zeleně ve Svitavách. V rámci plánované údržby bude odstraněno několik dřevin. Důvodem úprav je špatný stav dřevin, chystaná výstavba a také stínění do oken bytů. Jedná se o tyto stromy a keře: 1. na ulici Dvořákova u stodoly MěÚ

(budoucí kavárna) - hloh a tavelník (keř); 2. u kojeneckého ústavu - višně; 3. na ulici Kapitána Nálepky - vrba; 4. ulici Revoluční č. 1-7 - 2 borovice, 2 jalovce, vrba; 5. na ulici Bratří Čapků 3 - višně. Plánovaná údržba by měla být skončena ještě v letošním roce. **Radim Klíč, TSMS**

## Ligové volejbalistky v plném tempu

Volejbalové soutěže v halách jsou v plném proudu a o vítězné body tak se svými soupeřkami bojují i druholigové volejbalistky. Při svém loňském nováčkovském působení v ligové soutěži si daly za cíl ligu pro Svitavy udržet. To se jim podařilo, ale až po tuhých bojích plných napětí a nervozity v úplném závěru. Do letošní soutěže šly s odhodláním zúročit získané ligové zkušenosti a vyhnout se sestupovým místům. Říkají trefně, že si přejí „hrát klidný střed tabulky“. Nakolik se jim tento cíl podaří splnit, to ještě říci neumíme, ale do soupeřek se pustily opravdu s vervou. Kádr družstva není široký, ale tak už to ve vyšších soutěžích, hraných v menších městech, je. Tvoří jej převážně hráčky, které v oddíle volejbalové vyrostly - Jana Bláhová, Katka Bláhová, Pavlína Němečková, Renata Odvárková, Hana Pachovská, Olga Pachovská, Katka Sezemská a dvě hráčky, které do Svitav přišly už s ligovými zkušenostmi - Renata Jelínková a Ilona Langerová.

Z dosavadních dvanácti utkání mají volejbalistky na svém kontě osm vítězství a čtyři prohry, v aktuální tabulce jsou na výborném

třetím místě! Zbývá než popřát, aby se celému družstvu vyhýbala zranění a aby dobrá forma i bojovnost vydržely co nejdéle. Jedině tak to bude ten „klidný střed tabulky“.

-red-



Úspěšný dvojblok R. Odvárkové (č. 14) a K. Sezemské (č. 8), v obranném postavení je připravená P. Němečková.  
Foto: P. Sezemský

## Gymnastky se připravují na vrchol sezóny

V prosinci se v Kladně uskuteční mistrovství České republiky v soutěži TeamGym. Svitavské gymnastky se chtějí umístit co nejlépe, proto se důkladně připravují. V říjnu se 18 zákyň zúčastnilo podzimního soustředění s cílem vypilovat a doladit povinné prvky a sestavy. A výsledky se pomalu dostávají. Na prvním závodě v Třebíči obsadily mladší zákyň 4. místo a starší byly ve velké konkurenci na skvělém 5. místě. Další závod se konal v Brně. Tam se svitavským gymnastkám také dařilo. Mladší zákyň vyhrály a starší obsadily 3. příčku.

Soutěž TeamGym je opravdu velmi zajímavá, pro diváky atraktivní forma sportovní gymnastiky, kde záleží na součinnosti celého družstva. Závodí se ve skocích na trampolíně, akrobacii a pódiové skladbě.



Družstvo mladších zákyň: zleva Šrotová, Mašláňová, Šikulová, Frantová, Brýdlová, Vašáková, Veselá, Mašláňová.

Protože závodí šesti až dvanáctičlenná družstva, rádi mezi sebou přivítáme posily. Šikovná děvčata z prvních a druhých tříd, přijďte to zkusit s námi.



Družstvo starších zákyň: zleva Slavíková, Zelinková, Řeháková, Chloupková, Šrotová, Frantová (trenérka), Voleská, Zámečnicková, Smělá.

## Lyžařská sezóna v Čenkovicích zahájena

17. 11. 2007 byla zahájena zimní sezóna v Lyžařském areálu Buková Hora v Čenkovicích. Využít můžete v rámci jednotného odbavovacího systému vleky: Vigona, TJ Svitavy, TJ Čenkovice, Ski klub Česká Třebová a síť upravovaných běžeckých stop. Informace o provozu vleků budou zveřejňovány ve svitavské kabelové televizi a na [www.vodaasport.svitavy.cz](http://www.vodaasport.svitavy.cz).

Voda a sport

## Finále florbalu

Po čtyřech letech se do sportovní haly Na Střelnici vrátí finále poháru České florbalové unie. Představí se dva špičkové české týmy mužů a novinkou bude finále dvou nejlepších ženských družstev. Všechny zveďte na příjemné odpoledne při sledování špičkového florbalu v neděli 16. 12. 2007: 12:00 finále žen, 15:00 finále mužů.

## Pozvánka na sportovní akce v prosinci

SO 1. 12. Florbal:	FbK Sy - F.B.C. Nové Město na Moravě (10:00 - st. žáci, hala Na Střelnici) FbK Sy - Orel Přelouč (14:40 - st. žáci, hala Na Střelnici)
NE 2. 12. Florbal:	FbK Sy - F.B.C. Nové Město na Moravě (12:20 - žákyně, hala Na Střelnici) FbK Sy - FbK Orlicko-Třebovsko (14:50 - žákyně, hala Na Střelnici)
Hokej:	TJ Sy - Loko Česká Třebová (17:00 - krajský přebor, zimní stadion)
NE 9. 12. Šachy:	ŠK Sy „B“ - ŠK Štefanydes Polička „D“ (9:00 - klubovna ČSTV, Kpt. Nálepky 39)
Volejbal:	Turnaj dívčích minipřípravků (9:00 - KP, hala Na Střelnici)
NE 16. 12. Šachy:	ŠK Sy „A“ - Slovan Moravská Třebová „A“ (9:00 - salonek restaurace Astra)
SO 29. 12. Modelklub:	Modelářský Silvestr (areál Cihelna)